
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту Закону України

 «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо звільнення 
від оподаткування операцій з постачання окремих груп товарів для 

потреб безпеки і оборони»

1. Обґрунтування необхідності прийняття Закону
У зв’язку з триваючою збройною агресією Російської Федерації проти 

України потреба у забезпеченні ефективної оборони держави залишається 
критичною та нагальною. Вказані обставини зумовлюють необхідність 
максимально оперативного реагування на воєнні потреби, зокрема 
забезпечення швидкого, повноцінного та необтяженого доступу до товарів, 
робіт і послуг, що використовуються для потреб безпеки і оборони.

Одним із інструментів оперативного забезпечення військових частин, 
підрозділів та інших військових формувань, які здійснюють відсіч збройній 
агресії Російської Федерації проти України, є благодійна допомога, що 
надається неприбутковими (благодійними) організаціями у сфері сприяння 
обороноздатності та мобілізаційній готовності держави. Зокрема, така 
допомога активно закуповується у суб’єктів господарювання державної 
власності, що сприяє розвитку та посиленню оборонно-промислового 
комплексу України.

Важливу роль у виконанні бойових завдань, зокрема у розвідці, 
коригуванні вогню, логістиці, ураженні цілей та забезпеченні безпеки 
особового складу, відіграють безпілотні літальні апарати. За інформацією 
Збройних Сил України, лише у грудні 2025 року за допомогою безпілотних 
літальних апаратів було уражено понад 33 тисячі осіб особового складу 
держави-агресора, що свідчить про високу ефективність застосування таких 
систем у сучасних умовах ведення війни.

Водночас чинне податкове законодавство не повною мірою враховує 
особливості використання та постачання безпілотних літальних апаратів і 
їх складових. Так, окремі операції з постачання товарів оборонного 
призначення підлягають оподаткуванню податком на додану вартість у разі, 
якщо відповідні товари не включені до переліку, визначеного згідно з 
кодами УКТ ЗЕД.

Згідно з абзацом шостим підпункту 5 пункту 32 підрозділу 2 розділу 
XX Податкового кодексу України, на період проведення антитерористичної 
операції та/або здійснення заходів із забезпечення національної безпеки і 
оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації, та/або 



запровадження воєнного стану, звільняються від оподаткування податком 
на додану вартість операції з ввезення та постачання, зокрема, безпілотних 
літальних апаратів без озброєння та їх частин. 

Водночас, на практиці низка вітчизняних виробників здійснює 
виробництво та постачання безпілотних літальних апаратів із засобами 
ураження у комплектації або таких, що передбачають можливість 
подальшої модифікації. Таким чином, у зв’язку з відсутністю у чинному 
переліку окремих позицій, а також комплектуючих (зокрема пускових 
установок, акумуляторів, станцій дистанційного керування тощо), операції 
з постачання таких товарів та їх складових підлягають оподаткуванню 
податком на додану вартість, що призводить до збільшення їх вартості та 
створює додаткове фінансове навантаження.

2. Мета і завдання законопроєкту
Метою законопроєкту є підвищення ефективності забезпечення 

потреб безпеки і оборони України шляхом удосконалення податкового 
режиму постачання безпілотних літальних апаратів та їх складових.

Основними завданнями законопроєкту є: 
1) усунення податкових бар’єрів при постачанні безпілотних 

літальних апаратів незалежно від наявності засобів ураження у 
комплектації;

2) розширення переліку комплектуючих і складових безпілотних 
систем, операції з постачання яких звільняються від оподаткування 
податком на додану вартість;

3) створення сприятливих умов для оперативного та масового 
постачання безпілотних систем для потреб оборони.

3. Суть законопроєкту
Законопроєктом пропонується внести зміни до пункту 32 підрозділу 

2 розділу XX «Перехідні положення» Податкового кодексу України, якими 
передбачається розширення категорії безпілотних літальних апаратів, 
операції з постачання яких звільняються від оподаткування податком на 
додану вартість, шляхом включення безпілотних літальних засобів 
незалежно від наявності засобів ураження та включення до переліку 
пільгових товарів окремих комплектуючих і складових безпілотних систем, 
зокрема акумуляторів (код УКТ ЗЕД 8507), пускових установок (код УКТ 



ЗЕД 8805) та наземних станцій дистанційного керування (код УКТ ЗЕД 
8526 92 00 90). 

4. Правові аспекти

Проєкт Закону розроблено відповідно до положень Конституції 
України та Податкового кодексу України. У разі його ухвалення внесення 
змін до інших законодавчих актів України не потребуватиметься. 

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Прийняття законопроєкту не потребує додаткових видатків з 
Державного бюджету України. Очікується, що зменшення податкового 
навантаження на постачання безпілотних літальних апаратів та їх 
комплектуючих призведе до зниження їх кінцевої вартості та підвищення 
ефективності використання коштів, спрямованих на потреби сектору 
безпеки і оборони. 

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття 
Закону

Законопроєкт спрямований на досягнення суспільно значущої мети 
— посилення обороноздатності України в умовах збройної агресії, та 
відповідає національним інтересам держави. Його прийняття сприятиме 
підвищенню спроможностей Сил безпеки і оборони України шляхом 
прискорення постачання сучасних безпілотних систем, зменшення 
фінансових та адміністративних бар’єрів у ланцюгах постачання, у тому 
числі за рахунок благодійної допомоги.


